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VEGYES TÁRTÁL M V IC f) Z L (') N V,
Szerkesztőség és kiado'ltivatal:

VVeisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésidi­

jak küldendők.
Kéz.irnkolt 11 v»»i n<ln tim le víwmzh.

Mii akarunk mi?
Laptársunk a „Csongrádi Új­

ság“ e hó 3-án megjelent számának 
vezetőcikkében ,,A jelölő gyűlés­
hez“ cim alatt élesen támadja Fa­
ragó Antal volt országgyűlési kép­
viselőnket azért: mert az ha bár 
két c) Iduson keresztül képviselte 
Csöng rád közönségét, még egyrészt 
annyit sem tett, hogy működéséről 
beszámolt volna, másrészt meg egy­
általában sem a község, sem az 
országos dolgokban mit sem len­
dített,

A többek között azt mondja, 
htigy ^Faragó Antalpityörésgve fogja 
itjra sebébe Unni a csöng/ ádi man­
dátumot, ha valami közönséges s{iír- 
ke enibtr lesg a% ellenjelölt

Szemére veti azt is Faragó An­
talnak, hogy a rendezett tanács 
visszaállítása, a főgymnázium kér­
désében, a Csongrád-alpári vasút 
kiépítése ügyében, a Duna- Lsza 
összekötő csatorna, a nagyrétbe 
vezető műut és az ártér áthidalása 
kérdésében még csak eszeágában 
sem volt valamit tenni.

Hát mi, dacára annak, hogy

Félidős szerkesztő: Éder János. 

Kiadó-és laptulajdonos : Weisz Márk.

politikai tekintetben egész más 
állásponton vagyunk, mint t. lap­
társunk, szintén aláírjuk, hogy 
bi/on Faragó Antal volt ország­
gyűlési képviselőnk sem azokban 
a dolgokban, sem a községet egyébb 
más érdeklő dolgokban nem so­
kat tett, sőt úgy láttak pusztán 
politikából a rendezett "tanács visz- 
szaál 1 i tását Szarka Mihály úrral 
egyenesen a lejtőre viszik, félvén 
attól, hogy abban az esetben 3000 
képviselő választó val szemben nehe­
zebben lehetne boldogulni, mint 
nyolcszázzal.

De véghetetlen bámulunk azon, 
hogy t. laptársunk nem tudja még 
azt sem, hogy hiszen nekünk nem 
Faragó Antal volt a képviselőnk : 
hanem dr. Szarka Mihály ügyvéd 
ur, amennyiben nem az történt ed­
dig, amit Csongrád város közön­
sége vagy esetleg amit Faragó An­
tal akart : hanem az, ami Szarka 
Mihálynak tetszett, vagy érdeke 
hozta magával.

Igen tisztelt uraim, nekünk 
nem Faragó Antal volt az ország- 
gyűlési képviselőnk és nem Kele­
men Béla dr. volt a főispánunk : 
hanem úgy az országgyűlésen, mint

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kór Ne'

Egyes szám ára 8 fillér 
Mejíjelen iniiulóií vnsArnnp r

a vármegyén Szarka Miskáék kép­
viseltek bennünket.

Távol áll tőllünk még a gon­
dolat is, hogy mi Faragó Antalt 
becsületében sérteni akarnok : mert 
hiszen arra okot nem szolgáltatót, 
de annyit, habár nem tartoztunk 
a pártjába, elvárhattunk volna tőle, 
hogy függetlenítse magát a próká­
torok befolyásától, akiknek érdeke 
sokszor tökéletesen homlokegye­
nest ellenkezik a kő'.ség lakossá­
gának érdekével.

Midőn mi Hieronymi Károly 
ipar- és kereskedelmi minister ur 
zászlója alá sorakoztunk, eltekintve 
politikai álláspontjától tettük azért, 
mert éppen azokat az eszméket 
akarjuk megvalósítani, melyeknek 

I meg nem valósításáéit, t. laptársunk 
Faragó Antalnak szemrehányást tesz.

Az igazai megválva, nekünk 
eszünk ágában sem volt a Iliero • 
nymi Károly jelöltsége : mert mi 
eleinte dr. Szivák Imre mellett fog­
laltunk álláspontot, Szivák Imre 
mellett azért : mert hiszen két cyk- 
luson keresztül képviselte Csong­
rád város érdekét eredményesen az 
országgyűlésen. Ma már Hieronymi 
zászlója mellé szegődtünk, tettük
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Gróf Széchényi‘Isbán emlékezete.
Irta és a csongrádi áll. polg, leányiskolában 

felolvasta özv. Zelenka Jánosné.

Kedves növendékeim!
A „legnagyobb magyar“ szent emlé­

kéről kívánok nektek beszelni ma, halaiéi­
nak ötvenedik évfordulóján. Azon nagy 
magyarról akarok szólni, — kinek bálából 
honunk nevében a boldogulás piros 10- 
zsáiból fonnék koszorút, — de fekete sza­
laggal kötném azt át, azon mély gyász 
jeléül, melyet attölött érzek, bogy | a.,.r 
tehetségei, izzó bon- és emberszeyetete az 
o részére is a legsulvosabhbánat es csaló­
dás halálos kínjává lettek.

Hogy ki volt . z a nagy ember r 
Szent mcgillt-lődéssel mondom ki neve 
sárvárt és felsővidéki gráf Széchényi s 
várinak, aki ha volt gtóf Szedtem i be- 
reneznek m-iiiZ ti mu/< untunk ni g d 'P> ° 
járták, és atyja lelt Mag. aros/.ág ipan- 
kereskedelmi- és miiveletségi JejJoaese-.

Közkívánatra,

iu’k, vagyonosodásának. Nevet a szép 
erényekkel ékeskedő és rnag.it a hazai 
történetben kitüntető Széchényi család a 
XVI században valószínűleg a nógrád- 
megvei Szécény helységétől vette, hol 
1592-ben gróf Széchényi György eszter­
gomi érsek is született.

Széchényi István gint tehát az a 
leg nag. óbb magyar, kinek dicső emle- 
i<ével foglalkozom most serencsém van. 
Ö B’csben, 1791, szeptember 21 én szü­
letett meghalt.; 1860 április 8-án Dőbling- 
hen. Eltérni tye a soprőnmegy.ei cenken, a 
Széchényi grófok sírboltjában.

Ma öl ven éve, hogy a forradalom-, a 
leveretés- és a zsarnokság rémségeit lát­
ván forrón szeretett hazájára lecsapni, lán­
gelméje elborulván öijöngő fájdalmában 
önmaga oltotta ki nemes életet.

Tartsunk gyászünnepet a drága ha­
lottnak öt ven cv uf 1 í, - ki halhatatlan 
müveib m támadott IÖ1 újra; — kinek 
lelke közöttünk él ma is a kultúra, ipar - 
kereskedelem - es a társadalmi életben; 
— kinek most a siker piros zászlóival 
ékesíthetjük síremlékét.

Széchényi fen költ lelkenek nemes-

iránvelveit főkép édes myja : Fesztzties 
Julia grófnő behatásának köszöni, - ki a 
legjobb, a legeszesebb anyának voh pél­
dányképe. István gróf négy testvéreitekét 
fiú és két leány közül, a legfiatalabb és ötö­
dik volt. — Őt, — valamint testvéreit 
családiasán, otthon nevelték. Atyja jó 
magyarnak kívánta látni, es eziránt uta­
sítást is adott házi nevelő — tanítójának : 
Lunkáuyi fazelőtt Liebenberg) Jánosnak. 
Ezenkívül több tárgyat szakemberektől 
tamilt Széchényi. Révay Miklós, író a 
magyar nyelv egyetemi ta tára, — tanította 
a j-f iagvar nyelvi és építészeti táigvakm, 
Poupar nevű házikáplánji oktatta az olasz 
és francia nyelvben. Egv alkatommal Ka­
zinczy Ferenc látogatta meg a grófi csalá- 
ládot és az apa kérte, hogy magyarul 
beszéljen a gyermekekkel. Különösen 
hang-ulvozom hogy Széchenyi István nem 
volt korán érett csodagvennek amilyenek­
kel sok szülő dicsekedhet rövid ideig. 
Ő alaposan, megfontolással és idejét be­
váró tanuló volt és azon vizsgálatokat — 
melyeket könnyen elkerülhetett volna — 
apja k Bánsága szerint kitűnő sikerrel 
tette le. _______

je!/vA sei dugas- olt kis üvegekbe töltött Pasztőrizált savanyú 
ment s Malát«« tápsört tart raktáron

POLGÁRI) HUSL5|ND6r j|6NŐ sör főraktára.
áLRíÖZöV [Jázi fogyasztásra szoptatós anyák és lábadozó betegek 

RT ő táplálására (orvosi tekintélyek állal ajánlva.
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azt azé t: mert azt képzeljük, hogy 
Hiint csongrádi szülőitek, akiknek 
érdeke összeforrt a csongrádi nép 
érdekével, helyesen cselekedtünk, 
midőn egy olyan férfiul támogatunk, 
aki eltekintve attól, hogy európai 
hírű szaktekintély, abban az eset­
ben, ha sike.ülne megnyernünk, 
községünk fejlődését mozdítanék 
elő : mert hiszen éppen ő volt az, 
aki a Duna-Tisza csatorna kiépíté­
sénél a csongrádi betorkolás mel­
lett fogla1' álláspontot nem csak, 
mint pdniszter, hanem mint mér­
nök b.-

A legrutabb hálátlanságot kö­
vetné tehát el a csongrádi választó 
polgárság, ha Hieronymi Károly 
jelöltségét nem támogatná, üppen 
azért tartjuk csodálatosnak, hogy t. 
laptársunk a „Csongrádi Újság“ 
midőn Faragó Antalt támadja azért: 
mert nem vetette fel mint képvi­
selő a Duna-Tisza összekötő csa­
torna kiépítését akkor: midőn ép­
pen bennünket csongrádiakat ér­
dekel leginkább, továbbra is a 
Faragó pártot támogatja velünk 
szemben, holott mi nyíltan síkra 
szádunk azokért az eszmékért, a 
melyeknek megvalósításáért t. lap­
társunk harcol.

Már pedig, hogy azokból a 
nagy eszmékből, melyeknek meg­
valósítása Csongrád közönségének 
létérdeke semmi sem lesz, ha érde­
keinket továbbra is Dr. Szarka Mi- 
hályék képviselik, mint eddig kép­
viselték, az több, mint bizonyos.

Ti zenhétéves korában megszűnt a 
szeretetteljes, gondos házinevelés. Nagy 
Napolnom részéről veszély fenyegette a 
hazát és az apa mindahárom fiát csata- 
;crre küldte. Pedig akkor járta a hires 
verbunkus nóta :

„Már minálunk verbuválnak kötéllel, 
Elfogják a szegény legényt erővel,
A ga Magnak öt-hat fiát nem bántják; 
A szegénynek, ha egy van is, elrántják." 

A tehetséges, vakmerő bátoiságu István 
gróf gyorsan emelkedett a hadipályán és 
egy év múltán, mint huszárfőhadnagyot, 
ezredese már megbízta az ezres pénsztá- 
rának kezelésével.

A hires győri csata után fontos 
üzenettel ment Chaszteler altábornagytól 
Meskó tábornok dandárába az ellenséges 
francia csapatok oly vakmerő kijátszá­
sával, hogy szinte csodának tekinthető. 
Ezen hőstettet, a melyre Széchényi vál­
lalkozott, — szandolinon — pici csónakcjn. 
illetve lélek vésztőn vitte véghez Az Aj" 
sötétben, egyedül indult el a Dunán 
Komárom felé, a franciáktól megszállt 
partok alatt, végig üldözte!ve ezek hadi­
hajósaitól és lövetve előőrseik által. De 
szerencsésen megérkezett és franciáktól 
körülvett dandár ügyesen rendezett hadi- 
uttal kiszabadult, és egyesülhetett a másik 
magvar táborral.

(Folyt, köv )

= A mi vétkünk. Igazat adunk a pró­
kátorok lapjának a „Tiszavidék“-nek, hogy 
bűnösek vagyunk abban, mert önző érde­
keket szolgálunk pártérdek helyett.

Elösmerjük, hogy Hieronvmi Károly 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter urat, nem ideális pártérdekből; hanem 
tisztán községünk érdekeinek előmozdítá­
sából léptettük fel.

I. Tisztán a csongrádi adófizető kö­
zönségének érdekéből akarjuk a rende,ett 
tanácsot.

TI. Az ország és a község érdekéből 
kívánjuk a Duna-Tisza csatorna létesítését 
a csongrádi betorkolással.

III. Ugyancsak a község érdekéből 
akarjuk az nlpár-csongrádi vasúti vonal 
kiépítését, sőt még a Csongrád-Csanytelek 
szegedit is.

IV. Akarjuk a nagyréti ártéri müut 
kiépítését tisztán egyéni érdekből, ameny- 
nyiben mi is ártéri birtokosok vag> unk.

V. Akarunk még sok kulturális tö­
rekvéseket megvalósítani, amit eddig a 
„prókátor párt“ nem akart megvalósítani 
a saját csongrádi érdekünk előmozdítása 
céljáből tehát mint minden szentnek úgy 
nekünk is magunk (elé hajlik a kezünk.

Ebből láthatja a prókátorok közlénye 
a „Tiszavidék“, hogy nem szükséges ben­
nünket leleplezni, leleplezzük mi ma­
gunkat is, tehát beösmerésben vagyunk.

De tovább megyünk- a beösmerésben:
Elismerjük, hogy a helybeli „próká­

tor párt“ önzetlen, ha\aftyas és nem a 
saját érdeke : hanem mindenekelőtt, szóval 
lenkölt lelkű szerény, nemesgondolkozásu 
emberbarátok.

Elösmerjük, hogy mindenféle önzés 
kizárásával korteskedtek annak idejében 
Faragó Antal mellett szintén a dicső 48-as 
eszmék megvalósítása érdekében.

Elismeijiik, hogy egyetlen egy árva 
fillért sem fogadtak el és a fő kortesük a 
saját költségén csináltatott 2 öltözet disz- 
ma gvar íuhát, tartott kardhordó inast, beu­
tazta Olaszországot járt Parisban, szóval eu­
rópai körutat tett tisztán a maga jövedel­
méből.

Elösmerjük, hogy a „Tiszavidék“ 
cimü hazaffyas közlönyt teljesen ingyen 
szerkesztették egyetlen egy árva fillér 
nélkül.

Eiösmujük, hogy a főkortest nem 
neveztették ki 6000 koronás állásra.

Elismeijük, hogy a prókátorok lap­
jának a „Tiszavidék“-nek szerkesztője nem 
kapott az egész országra szóló potya vas­
úti jegyet.

Még azt is elösmerjük, hogy még 
házasodni sem akartak előnyösen, mint 
pártemberek, szóval minta önzetlen ide­
ális harcosai annak a selyem zászlónak, 
melyet ajándékba kaptak a nagy győzelem 
emlékére.

Elösmerni hajlandók vagyunk a fenti 
elismeréseket, de hinni — nem vagyunk 
hajlandók.____ __

5J J i> 0 N S A üt 0 K.
— JRÁ.RT ÉttlEKEZLET. A. 

Hieronymi-párt intéző bizott­
sága ma d. @ ÍO órait or párt­
helyiségében (Szlávik János ven­
déglője) párt értekezletet tart, 
mely alkalommal a küldöttség 
utazásának részletei végleg 
megállapittatnak.

— Halálozás Salvo csapás érte Blá* 
zsilc Mihály áll. ele., i iskola igazgató urat 
és családját. Ugyanis í. hó 19 én édes 
anyja hosszas b t g u;.tn elhunvt. — 
Nyugodjék békeben !

Képviselőválasztás; mozgalmak. Egész
vármegyében megmdu'rnk a képviselővá­
lasztási mozgalmai;. Szentesen dr. Molnár 

I Jenő Just-párli és Kovar, Dénes dr. 
j Kossuth pártival szemben Fekete Márton 
1 kir. tanácsos S - nu-s v ros szülötte vette 

fel a harcot alapo. Kilátásokkal. Nálunk 
Csongrádnn Faragó Antallal szemben 
Hieronymi Karoly ip n es kereskedelem­
ügyi minisztert éptett ;k fel, A szegvári 
kerületben eddig Mező fi Vilmos 48-as 
szocialista dr. Füredi Ferenc Kossuth párti 
és Horváth Zoltán dr. Ju a- párti versen­
gettek most pedig fel epeit Pallavicinyi 
György őrgrúf pártonkivüíi programmal 
így azután a szegv e i kerületben a két 
48-as elesik, a választ.hí harc Mezőfi és 
Pallavicinyi • rg ói kö itt fog lefolyni. 
Tápén szintén 1 /. ellenfele Rock István 
eddigi képviselőnek. Szegeden az első 
kerületben Bnnlfy D ■/. ..ível szemben nem 
állítanak ellenjelöltet, második kerület­
ben dr. Becsei Károly . ddigi képviselővel 
ki legutóbb áttei t a Kos.ulh párthoz Ke­
lemen Béla dr. v ilt főispánt léptették fel 
Kossuth-párti pn.grammal, mint tudjuk ott 
Kelemen rnegvái isztása bizonyos. Hódme­
zővásárhelyen Iindrei Gyuln és Kun Ár­
pád Kossuth-páriiakkal szemben a „Mun­
kapárt“ Serényi Béla gróf földmivelésügyi 
minisztert 1 ptettek fel.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők .leg­
közelebbi képesiiő víz;.; íi Szegeden Ápri­
lis hó 24 napján d. e. 9 óinkor a szegedi 
alsó s/ivattyutclepen fognak megtartatni. 
A vizsgálati kérvén\ eí; ke lően felszerelve 
a m. kir. kér. ip nf-lü- y el őséghez (Tisza- 
Lajos-körút 61 ) hekii d.nidők,

— Hármas ikreket szilit. Folyó hó 
20 án este 6 és 7 óra között Farkas La­
josáé- szül. Gyürke) Mária Just Gyula-utca 
12. számú lakos h l;o n leánygyermeknek 
adót életet. Néhány óra múlva azonban a 
vele született g> c.ig.-ség következtében 
meghaltak. Az anya a kötülményekhez 
képest elég jól érzi magát.

— Garázda legények. I' \y látszik, hogy 
még mindig akadu k olyan virtuskodó 
legények, kik a c,. ti.ló. vg szagom eljárá- 
rását nem sokba v, ••zik s még nem okul« 
tak eleget e mások sőt a sajat példájukon 
és tovább garáxd lkodnak. így cseleked­
tek folyó kó 18-11 Pólyák Balázs, 
Takács Imre, Ta.lt cás jó^sef, Nagvpáí

Óriási választék kerékpárokban! il$5sm2ó nagy 
yvAitár varró­

gépekben.
Csakis elsőrangú gyárak képviselete. Nagy raktár kerékpár-részek gumik és vari ógép-alkatrészekben. 

Eredeti gyári árak.* Szolid és pontos kiszolgálás.
Villamos mólán pák, aetlykn égők, Wellisch gépraktára Szentes, Görög-ház Főtér.
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1.7/05, Nagy pal Bailor,, Balog János, Sza­
bados Ferenc, Táborosi István, Kákái 
Mihály, Bodák zajos, Bodák András, Pa- 
kis ti Bál, Palásti Sjabó Ferenu Pólyák 
Sándor, hogy újjuck idején a zárt kapun 
átmentek. A'mótd András újtelepen lakó 
napszámos udvaraba # igy a szobába ju- 
tettak, hol nehány legény és leány la Hi­
bára szó mellett szórakozott. A hiyatla» 
vendégek megjelenése kellemetlen volt a 
ház asszonyának s azokat kiutasította a 
lakásból mire ezek minden összetörhető 
bútort összetörtek, sőt még ráadásul a 
gazdát isjmajd kiverték a házból s azután 
elmeneköltek. Almásiné másnap panaszt j 
tett a csendőrségnél ki a tetteseket néhány 
kivételével, kiknek szűknek bizonyult a 
határ és odébb álltak. Az összefogott su­
ba ncokat kijelentette a csendőrség ma­
gánosok elleni erőszakért a helybeli 
járásbíróságnak.

— Egy jó munkással kevesebb Folvó 
hó 22-én Cső bán Mihály 48 éves munkás 
a nagyrétben ment kapálni és aközben 
ö-.szeese't és meghalt. Az orvosok szív 
széllnidést állapítottak meg.

— Magyar kit*, szab. Osztálysorsjáték
A 26. sorsjáték uj sorsjegyeit immár ki­
bocsátották s azokat mint eddig is régi 
felsjdoiioiaik lefoglalják. A külföldön már 
tukb évszázad óta bevált rendszere az 
osztálysorsjátéknak nálunk is kitűnően 
bevált s a szerfölött reális és körültekintő 
vezetés folytán közönségünk évről-évre 
mind negyobb bizalommal viseltetik az 
osztóivsorsjáték iránt.

— Polgári leányiskolások tanulmányi 
kirándulása A helybeli polgári leányisko­
lának mintegy 120 növendéke folyó hó 
22-én, Sövényházi igazgató és a tanárok 
vezetése Watt Szentesre rándult át, hogy 
ott a Szalon mükiállítását és a régészeti 
múzeumot megtekintsék. Xzzel kapcsolat­
ban említjük meg. hogy egyes tanintéze­
tek növendékei, ha tanáraik vezetése 
mellett tömegesebben látogassák meg 
együttesen a tárlatot, akkor szeméi venként 
csak 20 fillér belépődíjat, a tanárok által 
a szegény tanulókul jelezettek, s a taná­
rok, semmi belépődíjat nem fizetnek. 
Óhajtandó volna, hogv e kedvezménnyel 
úgy a gimnázium, mint a polgár] leányis­
kola növendékei éljenek.

— Hivatalos órák a kir. adóhivatalait. 
A közönség tudomására hozzuk, hogv a 
szegedi m. kir. igazgatósa? a helybeli kir. 
adóhivatal hivatalos óráit tolvo évi május 
hó 1 tői szeptember hó véné'g hétközna­
pokon reggeli 7 órától délután 1 oiaig 
egyfolytában állapította meg.

— Köhögés ' és" nátha a mi éghai-ia- 
tunk alatt, saina, igen gyakori vendégek, 
úgy, hogv, hizonvos fokig mar megszok­
tuk őket é< m m tulajdonítunk könnyebb 
húrotoknak semmi jelentőséget. De ez 
tehesen hibás ! A legesek cl vehnek látszó 
köhögés su'vos^tüdőbetegseghez vezethet 
és elhanyagolása annál kévésbe jogosult, 
amenviben a’minden gyógyszertárban vá­
sárolható , Sirolin Roche“ ban olv szene! 
rendelkezünk, mely azonnal a köhögés kez­
detén alkalmazva, a hurutot néhány nap 
alatt biztosan megszünteti. A Sirolin tehát 
egy igazi háziszer, melv igen áldásos lehet, 
mert'rulvos'tödőbajokat elháríthat, terme* 

sen idejekorán kell adni; nem szabad

alőbb néhány napig várni, mig a hurut 
k-f j őd> és tétlenü várni, mig a burnt 
kif-jlődik és tétlenün várni, vájjon nem 
lejlődik-e talán magái ól is vissza.

— Letartóztatott lókötó. A napokban 
Devpóth István járási csendőr-őrmester 
nyomozta ki a kisteleki ló-ölesek lettesét 
Igri Jakab lókupec személyében, akit an­
nak idején a csongrádi rablógyilkossággal 
is gyanúsítottak. ■ A környékbeli uiv.zágos 
vásároknak egyik 1 elismertebb alakja Igri 
Jakab, aki vakmerőén sürög-forog a gaz­
dák között és ismeretséget köt velük, 
kitudja viszonyaikat és előre kiszemeli, 
kikhez látogathat el éjszakán cimboráival, 
hogy lovaikat elkösse. Most azzal gyanú­
sítják, hogy Zeiler Henrik kisteleki ta­
il vájáról lopott el egy 16 éves kesely lo­
vat 2 hetes pejcsikójával, Deli András 
kisteleki tanyájáról meg egy vestengelyü 
ruganyos kocsit. A szegedi íendőrség és 
a kisteleki elöljáróság megkeresésére 
Daspóth csongrádi őrmester nyomozást 
indított s a szálak Igrihez vezetlek. A ra­
vasz ember konokul tagadott, de a bizo­
nyítékok súlya alatt végre beismerte a 
lopásokat, cimboráit azonban nem nevez­
te meg. A nyomozás befejeztével a vesze- 

j delmes lókötőt átadták a kir ügyészség- 
I nek.

— A községi jegyzők és a közigazgatás
rendezése. Május 5-én délelőtt 10 órakor 
Budapesten, a vármegye székházinak ta­
nácstermében a községi és körjegyzők 
országos központi egyesülete rendkívüli 
közgyűlést tart. A közgyűlésnek egyetlen 
tárgya lesz az elnökségnek a községi kö­
zigazgatás általános rendezéséről szóló 
javaslata. A határozati javaslat megvitatása 
végett a választmány a lent megnevezett 
helyiségben a közgyűlés előtti napon, má­
jus 4-én délelőtt 10 órakor ülést tart.

— Schaumann Gyula gyógyszerész gyo- 
mersója több mint 30 év óta, mint oieti­
kus készítmény a legjobb hírnévnek 
örvend, amit számos elismerő oklevél 
igazol. Előnyösei és megbihatóan hat az 
emésztési folyamatnál, gyomorbajnál, sav- 
képződésnél, felhüffögésnél stb. úgy, hogy 
ez mint legrégibb háziszer, nagy elterjedt­
ségnek és közkedveltségnek örvend. Elő­
nyös hatását, racionális összetételének 
köszönheti. A kényelmesebb és kelleme­
sebb felhasználás végett. Schumann gvőgv- 
szerész a gyom orsón kívül gvárt ni eg 
gvomorpasztilát is, melv a gyom orsónak 
hatásával teljesen egyenlő. Az ára mind­
két készítménynek ugyanaz, mint eddig: 
1 korona 50 fillér.

Csongrád község elöljáróságától.

3394./1910. szám.

Hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi minister 

ur 2300/IIT. 3. 1910 s/. a. rendeleté kivo- 
natilag ezennel közüliünk.

Az ország sertésállománya 1909. év­
ben, deg Az 1895. évi állatösszeirás ada­
taihoz viszonyítva, lényeges csökkenést 
mutat. A számbeli csökk.nés oka a vál­
tozott gazdasági viszonyokon kivü a raga­
dós sertésbetegek pusztítása és a tenyész­
kanok hiánya. A sertcsbetegsegek közül 
főképen a sertésvész és a sertésorbánc 
az mely a sertéslétszám csökkenésénél 
számításba jöhet. Mindkét betegség az 
ellene folytatott erélyes küzdelem dacára 
ma is súlyos veszteségeket okoz. A ser­
tésvész és s.rtésoi bánc elleni védekezés 
eredménytelenségnek oka nem a beteg­
sége folytásár a előirt óvó és elíolytó 
intézkedések hiányos vagy meg nem 
felelő voltában, hanem abban látszik, 
hogy a sertéstartó és a sertéstenyésztő 
közönség még ma sem érzi át kellően a 
védekezés szükségességét és hasznát, 
elanyira, hogy a betegségben elpusztult 
állatok hullái, különösen a kisebb nem 
takarítják el az előirt módon, hanem el­
födeletlenü! hagyják, vagy a folyókba

Csongrád község elöljáróságától.

2267/910. szám.
Hirdetmény.

A földmivelésüpyi m. kir. minister 
a sei vem ten vészién emele.se .céljából kikül­
dött meghatalmazottjának 6514910. számú 

I értesítése folytán közöltét!, hogy az idei 
sei vemten vésztéshez szükséges selymer- 
petet a nevezett felügyelőség már a leg­
közelebbi napokban * kiosztja, melv körül­
mény tekintve, hogv a selvemtemieiés 

I él tál népünk igen jelentékeny mcilékjöve- 
! delemre tehet szert, tudomására hozatik a 

lakosságnak.
Csongrád, 1910. évi április 21-én.

Községi élőljáróság.

dobálják, vagy a cigányoknak adják, 
mi által a sertéshullák a fertőzés állandó 
fonásául szolgálnak, es azokkal távol 
vidékekre széthurcoltatik a betegség. 
Ezek a felette káros és az állategézsségi 
törvénybe ütköző eljárásokat fokozza az 
a körülmény, hogy az ily eljárásokkal 
szemben a törvény szigora elengedőkép 
nem gyakoroltatott. Nagy befolyással van 
még a sertés vész és a setésorbánc terje­
désének előmozdítására az is, hogy a ser­
ié. artók és sertéstenyésztő közönség részben 
bizalmatlanságból, részint előité étből nem 
veszi igényben a védőoltásokat. N így baj 
az is, hogy a fertőzött helyeden 
a betegség megszűntével az előirt 
szabályszerű fertőtlenítést vagy egy­
általában nem, vagy csak igen hiá­
nyosan hajtják végre, Megtétetik tehát 
a hatóságok részéről, minden intéz­
kedés arra nézve, hogy a sertéstenyésztő 
és tartó közönség a betegség bejelentési 
kötelezettségére nemcsak figyelmeztetve 
leend, hanem a sertéshullák megfelelő 
eltakarítása és fertőtlenítésének elmulasz­
tásából folyó kötelezettség tekintetében 
szigorú eljárásban fog rése ülni. Minthogy 
intézkedés történt az iránt is, hogy a köz­
ségek a szükséges tenyészkanokkal ez 
évben kivételesen a beszerzési ár egyhar- 
madának elengedésével a szokásos kamat­
mentes részlettörlesztés mellett elláttasanak, 
méltán elváratik, hogy úgy az ország, 
mint a külföld sertéspiac un jegyzett rend­
kívül magas sertésárak figyelembe vételé­
vel a sertéstenyésztéssel a gazdaközönség 
minél kitérjedettebb mértékben foglalkoz­
zék és a sertéstenyésztést azok is újból 
felkarolják, kik azzal már felhagytak. 
Budapest 1910. évi március 16. Gróf Se­
rényi s. k.

Csongrád, 1910. április 16.
l< öxséy i KI öl jár óság.

Azonnal eladó ház cs föld.
Szál d Imre kom ive» C emegi Károly- 

utca 45. szánni saruk háza, Faragó György­
nek átnlellenében a S ita-íéle házzal 
együtt, amely áll 6 szoba, 3 konyha, 3 élés­
kamra, 2 pince, 2 istálló és egyébb külön­
féle ólakból, szabad kézből eladó. Azon. 
kívül eladó ugvanott 2 öreg hold hul­
lámtér a márnái kompjárónál. Értekezhetni 
a tulajdonossal a fenti cimalatt bármikor.

Élnem kelés esetén a Sata-féle 1)$$ 
, bérbe adandó,
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HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyministerlum ellenőrző 

közegei a Megy. kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXVI. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felulvizs-
eálták, azok a főelárusitóknak árusítás végett kiadattak. , . ,
h Az I. osztály húzása 1910. május hó 19. és 21-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a huzasi teremben. 
Sorjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

' Budapest 1910. évi április hó 24-én.
Magy. Kir. szab.

Ostálysorsjáték Igazgatósága
Tolnay. Hazay.
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lakban és drógérikéban. Ára 1 km. Kap­
ható Csongvádon Barna Henrik gyógyszertárában

Soha többet!
nem változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd ,.Liliomtejszappantu 
(védjegy Steckenpfei d) von Bergmaenn & comp 
Tetsdien a E. használatba vettem, amely szap­
pan a gyógyszappanok közül a szeplő ellen a 
legjobb, az arcb >r ápolására pedig páratlan. 
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer- 

tárban, drogériákban és parfüm üzletekben.

1 e>y7

K a |i h átok:
Csongrádon, ^a Szentesen,

ttj. Hatvani György Dobrai Sándor,

Klein Ferenc, Eisler Lajos,

Keresztény fogyasztási szövetkezet. Horváth 1. és társa,
Y Ifj. Kovács Sándor.

SÍ
három hónap alatt

»Tájékoztató a jogi szemináriumról« 
cimü könyvben leirt készulési módot 
követve. — Díjmentesen megküldi : 
Dr. JDobó Kolozsvár Malom-u. 14.
- ■ , n f, 4 4 4 4 4 ■ 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4^

; ilIRPIíT 1- SKKE
^jutányos áron Kivétetnek e lap kiadó-^Z 

hivatalába.
?? Y ???????¥ ????V v-O-? ????????

Müveit és okos ember nagy sújt helyez a 
fogápolásra, meit annak elhanyagolása

nemcsak szépséghiba, 
hanem egyben undo­
rító szagot ad a lehe­
letnek. Szakorvosok 
egyöntetű véleménye 
szerint a beteg fog 
további romlását meg­
akasztja, a s/áj üreget 
szagtalanítja s a fo­
gakat gyönyörűen fe­
héríti. S/.traka fele

Menthol fog sz: ppan. Kapható gyógytá-

v Értesítés, v

M Van szerencsém a nagyér- W 
M demü közönséget tisztelettel ^ 
M értesíteni, hogy nálam a leg- ^ 
M divatosabb és a legmagasabb igé- ^ 
V nyéknek megfelelő W
M férfi-mim M
M készül a lehető legszolidabb M 
X árak mellett. ^
X Ajánlom továbbá dús vá- fj 
M lasztéku magyar és angol M 
M szövet raktáromat, M
M Amidőn a n. é közönség Q 
X kegyes pártfogását kérem, Q 
j^j maradtam teljes tisztelettel : j^j

Medgyesi Fcrencz
föl ti szabó j^l

szabó ipari szakoktató.

Ujszászi János éji- 
mester Szarvas-utca 

10-ik számú liázálian 2 pártolt szórta, konyha, élés­
kamra és pince Szentgyörgy naptól baszonlicrrte kiadó.

Értekezhetni lehet Ujszászi István Csongrád |g 
városi takarékpéztár szolgájával. fs
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*r> (Utóé)
KöKöfíés, szamárKöhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló erőd m ón ny el alkalmazza a

SiEOLil „Roche«-t.
SIROLIN ,Roche*-t. kellemes ize és kiváló hutása folytán szívesen veszik 

Az összes gyógy szertárak lián eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolást kérjünk és a 
rozottan utasítsunk vissza minden pót készítményt.

F. HOFFM ANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). ■ Grenzach (Németország).
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